



МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
(МІНДОВКІЛЛЯ)

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@mepr.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

24.02.2023

(дата офіційного опублікування
в Єдиному реєстрі з оцінки
впливу на довкілля
(автоматично генерується програмними
засобами ведення Єдиного реєстру
з оцінки впливу на довкілля)

Державне підприємство
«СПЕЦІАЛІЗОВАНЕ
ЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ
ПІДПРИЄМСТВО
«КИЇВОБЛАГРОЛІС»,
код за ЄДРПОУ 24219849,
вул. Івана Проскури, буд. 24,
смт Іванків, Вишгородський р-н,
Київська область, 07201
(заявник та його адреса)

24.02.2023

(дата видачі)
21/01-20227229745/1

(номер висновку)

20227229745

(реєстраційний номер справи про оцінку
впливу на довкілля планованої
діяльності)

21/01-20227229745/2 від 24.02.2023

(номер і дата звіту про громадське
обговорення)

ВИСНОВОК

з оцінки впливу на довкілля

планованої діяльності «Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку
проведення рубок головного користування, Білоцерківський, Бучанський,
Вишгородський, Обухівський та Фастівський райони, Київська область»

За результатами оцінки впливу на довкілля планованої діяльності,
здійсненої відповідно до статей 3, 6 – 7, 9 і 14* Закону України
«Про оцінку впливу на довкілля», а саме: планованої діяльності
зі спеціального використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок

головного користування, Білоцерківський, Бучанський, Вишгородський, Обухівський та Фастівський райони, Київська область, встановлено, що:

процедура оцінки впливу на довкілля (далі – ОВД) розпочата 27.07.2022 шляхом оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля (реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (далі – Реєстр) – 20227229745), а 03.01.2023 до Реєстру внесено звіт з оцінки впливу на довкілля (далі – Звіт з ОВД), інші документи та розміщено оголошення про початок громадського обговорення Звіту з ОВД;

повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, було опубліковано в газетах «ПРО ВПЛИВ НА ДОВКІЛЛЯ» від 22.07.2022 № 22 та «GreenPost» від 22.07.2022 № 90, а також розміщено на дошках оголошень, підтвердженням чого є фотофіксація;

з дня офіційного оприлюднення зазначеного повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до міністерства надійшли зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації від громадськості, а саме від Макарівської селищної ради та мешканців м. Тетіїв в особі представника ініціативної групи Гричанюка Олександра Івановича;

оголошення про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля було опубліковано в газетах «ПРО ВПЛИВ НА ДОВКІЛЛЯ» від 23.12.2022 № 47 та «GreenPost» від 23.12.2022 № 111/2, а також розміщено на дошках оголошень, підтвердженням чого є фотофіксація;

відповідно до Закону України від 18.06.2020 № 733-IX «Про внесення зміни до статті 17 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» щодо запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» тимчасово, на період дії та в межах території карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), до повного його скасування та протягом 30 днів з дня скасування карантину, громадське обговорення планованої діяльності проводиться в формі надання письмових зауважень і пропозицій (у тому числі в електронному вигляді), в цей період громадські слухання, передбачені статтею 7 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», не проводяться;

врахування пропозицій та зауважень, що надходили з дня офіційного оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до Звіту з ОВД, а також протягом громадського обговорення планованої діяльності після подання Звіту з ОВД, відображено в звіті про громадське обговорення, що є невід'ємною частиною даного висновку.

Основні характеристики та місце провадження планованої діяльності

Планованою діяльністю, відповідно до Звіту з ОВД, є спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного

користування, Білоцерківський, Бучанський, Вишгородський, Обухівський та Фастівський райони, Київська область.

Державне підприємство «Спеціалізоване лісгосподарське підприємство «Київоблагроліс» (далі – ДП «СЛП «Київоблагроліс») розташоване в межах Білоцерківського, Бучанського, Вишгородського, Обухівського та Фастівського адміністративних районів Київської області, м. Ірпінь, м. Буча.

Згідно зі Звітом з ОВД, загальна площа підприємства становить 36663,0 га.

Відповідно до Звіту з ОВД, щорічний обсяг рубок головного користування становить 46,20 тис. м³ на площі 214,3 га, в тому числі: експлуатаційні ліси – 25,76 тис. м³ на площі 114,8 га, захисні ліси – 18,80 тис. м³ на площі 90,5 га, рекреаційно-оздоровчі ліси – 1,64 тис. м³ на площі 9,0 га.

Згідно зі Звітом з ОВД, з метою проведення планованої діяльності здійснюватимуться наступні підготовчі роботи:

1. Визначення на місцевості меж лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).

2. Визначення меж зон безпеки навколо лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).

3. Установлення заборонних знаків огороження небезпечних зон (не потребує залучення додаткової техніки, матеріалів та сировини; стандартні заборонні знаки встановлюватимуться з використанням наявного матеріального фонду, від 4 од. на ділянку).

4. Розмітка лісосіки на пасіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).

5. Визначення пасічних шляхів (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).

Опис і оцінка можливого впливу на довкілля планованої діяльності

Ціллю планованої діяльності є спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування, Білоцерківський, Бучанський, Вишгородський, Обухівський та Фастівський райони, Київська область.

Відповідно до Звіту з ОВД, планована діяльність не потребує будівництва дорожнього покриття. Розміщення рубок головного користування проведено з урахуванням наявного експлуатаційного фонду по лісництвах, стану насаджень і схеми існуючої дорожньої мережі.

При провадженні планованої діяльності всі роботи по звалюванню лісу виконуватимуться послідовно.

Зніматимуть завислі дерева трактором, лебідкою або за допомогою кінної тяги з відстані не менше 35,0 м, при цьому канат (трос) закріплюють на комлі та стягують дерево під кутом або уздовж його осі. За наявності декількох завислих дерев кожне з них зніматимуть окремо.

Трелювання деревини тракторами та безчокерними машинами здійснюватиметься на трелювальних шляхах. Під час підготовки таких шляхів дерева та пеньки повинні зрізатись врівень із землею. Необхідно прибирати велике каміння, сушняк, вирубати чагарник і підріст, вирівняти врівень із землею

купини, засипати ями, вимостити гіллям перезволожені ділянки, спланувати бульдозерами шляхи на косогорах. Ширина шляхів повинна бути не більш як 5,0 м. У місцях повороту шляхів залишатимуться «відбійні» дерева, які прибиравимуться після завершення лісосічних робіт, а ширина шляхів допускається не більш як 7,0 м. Під час трелювання гужовим транспортом ширина шляхів не повинна перевищувати 2,0 м.

Згідно зі Звітом з ОВД, звалювання деревини, очищення дерев від гілок та сучків, розкрязування деревини виконуватимуть бензопилами марок Husqvarna 359, Husqvarna 445, Stihl 230, Stihl 260, Stihl 261, Stihl 360, Stihl 361 та аналогами. Трелювання деревини здійснюватиметься колісними тракторами марок ЮМЗ-6, ЮМЗ-82 та Belarus-82.1 на трелювальних шляхах хлистами чи напівхлистами в залежності від об'єму хлиста. Навантаження деревини проводитиметься автокраном – самохідним піднімальним краном на автомобільному шасі на базі тракторів марок КАМАЗ, УРАЛ. Вивезення деревини здійснюватиметься спеціальним автомобільним транспортом: КАМАЗ-55102, КАМАЗ-310, ЗІЛ-131, УРАЛ-4320.

Відповідно до Звіту з ОВД, перевезення деревини автотранспортом буде відбуватися на вже наявних дорогах, без створення додаткових дорожніх полотен.

МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ, враховуючи дані, наведені в звіті з оцінки впливу на довкілля, а саме те, що:

– **планована діяльність.** Метою планованої діяльності є «Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування, Білоцерківський, Бучанський, Вишгородський, Обухівський та Фастівський райони, Київська область»;

– **вплив на ґрунти та геологічне середовище під час провадження планованої діяльності.** Згідно зі Звітом з ОВД, ґрунтовий покрив ДП «СЛП «Київоблагроліс» представлений ґрунтами, які утворилися в процесі накладання, взаємної дії дернового та підзолистого процесів. Це дерново-підзолисті та сірі ґрунти з різним ступенем опідзолення. Деякі ґрунти мають ознаки оглеєння. Частина ґрунтів представлена торфувато-болотними, які сформувалися в безстічних пониженнях. На притерасових пониженнях зустрічаються дернові борові слаборозвинені ґрунти. Всі ґрунти сформувалися на материнських породах легкого гранулометричного складу, мають низький природний рівень родючості, високу водопроникність та низьку вологемність. Обстеження ґрунтів проведено на репрезентативних ділянках, обраних з урахуванням рельєфу, наявних типів ґрунтових порід та лісових умов, тому результати досліджень можливо застосовувати для характеристики ґрунтів в цілому по лісовому господарству.

Відповідно до Звіту з ОВД, при проведенні рубок головного користування та лісовідновлення на лісову підстилку, поверхню ґрунтів

буде здійснюватися вплив у вигляді механічного порушення ґрунту технікою, яка буде використовуватися при лісозаготівлі. У межах обстеженої території не виявлено явних пошкоджень ґрунтового покриву та проявів деградаційних процесів, обумовлених проведенням лісогосподарських робіт. З метою збереження ґрунтів, їх водно-фізичних властивостей, запобігання ерозійним процесам під час лісозаготівлі будуть використовуватися машини та механізми, що забезпечуватимуть мінімальне пошкодження ґрунтів.

У процесі реалізації планованої діяльності на локальній території відбуватимуться незначні фізичні впливи на геологічне середовище.

Згідно зі Звітом з ОВД, проявів розвитку водної та вітрової ерозій на обстеженій території не виявлено. Висока зволоженість ґрунтового покриву та рівень водопоглинаючої здатності, потужний шар лісової підстилки захищають поверхню від ерозійних процесів.

Оцінку впливу господарської діяльності на ґрунтовий покрив окремих лісових кварталів та виділів у ДП «Спеціалізоване лісогосподарське підприємство «Київоблагроліс» наведено в додатку Г до Звіту з ОВД;

– вплив на атмосферне повітря під час провадження планованої діяльності. Відповідно до Звіту з ОВД, потенційними технологічними процесами, що можуть впливати на атмосферне повітря при провадженні планованої діяльності, є: різання деревини бензопилами, переміщення деревини автотранспортом.

Сумарну кількість викидів забруднюючих речовин, які викидатимуться в атмосферне повітря в процесі планованої діяльності, та їх характеристики наведено в таблиці 1.23 Звіту з ОВД.

Результати визначення доцільності розрахунку розсіювання наведено в таблиці 4.1 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, розрахункові максимальні приземні концентрації забруднюючих речовин у розрахункових точках по кожній речовині не перевищуватимуть ГДК (з урахуванням фонових концентрацій). Розрахунок проводився для одного лісового підрозділу, всі інші будуть аналогічні.

Розрахунок викидів забруднюючих речовин, що виконаний для джерел з урахуванням і без урахування фонових концентрацій, наведено в таблиці на 203 сторінці Звіту з ОВД.

Розрахунок розсіювання забруднюючих речовин в атмосфері наведено в додатку О до Звіту з ОВД;

– вплив на водне середовище під час провадження планованої діяльності. Відповідно до Звіту з ОВД, рівень ґрунтових вод на обстежених територіях коливається на глибині 0,15 – 3,0 м, залежно від рельєфу. На території лісгоспу є 323,4 га заболочених земель.

Згідно зі Звітом з ОВД, на території планованої лісогосподарської діяльності ДП «СЛП «Київоблагроліс» виявлено водні об'єкти: р. Здвиг (притока р. Тетерів), р. Буча (притока р. Ірпінь), р. Ірпінь (притока р. Дніпро),

р. Свинорийка (притока р. Ірпінь), р. Стугна (притока р. Дніпро),
 р. Раківка (притока р. Стугна), р. Рось (притока р. Дніпро),
 р. Роська (притока р. Рось), р. Молочна (притока р. Рось),
 р. Гнилий Тікич (притока р. Тікич), р. Боярка (притока р. Гнилий Тікич),
 р. Цицилія (притока р. Гнилий Тікич), р. Березівка (притока р. Гнилий Тікич),
 р. Горохуватка (притока р. Рось), р. Тетерів (притока р. Дніпро),
 р. Ірша (притока р. Тетерів), р. Таль (притока р. Тетерів),
 р. Жерева (притока р. Тетерів), р. Болотня (притока р. Тетерів),
 р. Кропивня (притока р. Жерева), р. Вересня (притока р. Уж),
 р. Жигалка (притока р. Рось), оз. Святе.

Характеристики рік та водоймищ, що розташовані на території лісового господарства, наведено в таблиці 1.24 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, був виконаний повний комплекс польових та лабораторно-аналітичних робіт з оцінки впливу на довкілля лісогосподарської діяльності в частині впливу на гідрологічні об'єкти. Вибрані ділянки є репрезентативними для всієї території планованої діяльності, тому результати досліджень можливо застосовувати для характеристики водних ресурсів в цілому по лісовому господарству.

Гідрографічні показники стоків річок наведено в таблиці 1.25 Звіту з ОВД.

Характеристики стоків річок за гідрографічними показниками наведено в таблицях на 111 – 124 сторінках Звіту з ОВД.

Характеристику стоку пот. Рапочів за гідрографічними показниками наведено в таблиці на 124 сторінці Звіту з ОВД.

Фізичні властивості зразків поверхневої води (ДП «СЛП «Київоблагроліс» Київської області) наведено в таблиці 3.3 Звіту з ОВД.

Хімічний склад зразків поверхневої води (ДП «СЛП «Київоблагроліс» Київської області) наведено в таблиці 3.4 Звіту з ОВД.

Оцінку впливу лісогосподарської діяльності на гідрологічний режим лісового фонду ДП «Спеціалізоване лісогосподарське підприємство «Київоблагроліс» наведено в додатку Д до Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, при проведенні робіт на лісосіках негативний вплив на водні об'єкти, а саме забруднення, засмічення та виснаження водних ресурсів або погіршення якості вод, порушення гідродинамічного режиму поверхневих та підземних вод, вплив на гідрологічний та гідрохімічний стани поверхневих водойм не передбачається.

З метою недопущення забруднення, замулення та виснаження водних об'єктів, а також збереження ареалів рослинного та тваринного світу на територіях, прилеглих до цих водних об'єктів, установлені водоохоронні зони та прибережні особливо захисні ділянки, на території яких проведення рубок головного користування забороняється.

Суттєвого впливу на водні об'єкти під час провадження планованої діяльності не передбачається, так як у лісових ділянках виділені смуги лісів уздовж берегів річок, навколо озер, водоймищ, інших водних об'єктів з категорії експлуатаційних лісів та віднесені до категорії захисних лісів за нормативами згідно з постановою «Про затвердження Порядку поділу лісів на категорії та

виділення особливо захисних лісових ділянок» (постанова КМ України від 16.05.2007 № 733).

Відповідно до Звіту з ОВД, водопостачання працівників здійснюватиметься привізною водою питної якості, що підвозитиметься господарським транспортом від джерела централізованого водопостачання.

Згідно зі Звітом з ОВД, територія планованої діяльності не каналізована, на лісосіках використовуватимуться біотуалети. Контора та всі приміщення агролісництва орендуються та мають централізоване водовідведення. Стічні води ДП «СЛП «Київоблагроліс» не мають жодного впливу на гідрологічний режим території лісгоспу, оскільки ізольовані у водостійких резервуарах від навколишнього середовища;

– вплив на рослинний і тваринний світ, території та об'єкти природно-заповідного фонду під час провадження планованої діяльності. При реалізації планована діяльність буде впливати на біотопи та оселища, може призвести до пошкодження покриву, підліску, підросту та молодняку, пошкодження дерев, зміни природного ареалу рослин.

Ведення планованої діяльності може впливати на популяції та міграції тварин. Вирубки та дороги можуть перетинати шляхи міграції тварин, віддаляючи місця їх знаходження від місць живлення та водопою. Шум під час лісозаготівельних робіт є фактором неспокою під час появи потомства у тварин, тому у весняний період знижуватимуться шумові навантаження шляхом непроведення планованої діяльності в місцях гніздування, проживання диких тварин та біля них (на відтворюючих ділянках).

Перелік моніторингових ділянок для проведення польових досліджень наведено в таблиці 3.10 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, на території лісового господарства знаходяться об'єкти природно-заповідного фонду, де планована діяльність не передбачається, червонокнижні види зберігаються.

Згідно зі Звітом з ОВД, на території ДП «СЛП «Київоблагроліс» розташовано 7 об'єктів природно-заповідного фонду, тому частину кварталів включено до об'єктів природно-заповідного фонду, зокрема: ботанічної пам'ятки природи загальнодержавного значення «Круглик»; ландшафтних заказників місцевого значення «Попів хутір», «Урочище Мазепинці», «Березовське», «Урочище Кремез» та «Ружківські яри»; парку-пам'ятки садово-паркового мистецтва місцевого значення «Дубовий гай».

Об'єкти природно-заповідного фонду на території об'єднаного ДП «СЛП «Київоблагроліс» наведено в таблиці 3.23 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, у межах ДП «СЛП «Київоблагроліс» і поблизу нього відсутні території, що охороняються Конвенцією про водно-болотні угіддя, що мають міжнародне значення, головним чином як середовище існування водоплавних птахів (Рамсарська конвенція), а також ключові місця для збереження кажанів (Бонська конвенція, Угода про збереження популяцій європейських видів кажанів (EUROBATS)).

Згідно зі Звітом з ОВД Згідно зі Звітом з ОВД, праліси, квазіпраліси та природні ліси на території ДП «СЛП «Київоблагроліс» відсутні.

Відповідно до Звіту з ОВД, на території Тетіївського лісництва зареєстровано три види рослин, занесених до Червоної книги України: сон чорніючий (*Pulsatilla nigricans*), скополія карніолійська (*Scopolia carniolica*), підсніжник білосніжний (*Galanthus nivalis*).

Квартально-видільний перелік ідентифікованих місць зростання рослин, занесених до Червоної книги України, наведено в таблиці 3.12 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, червонокнижний вид береза низька (*Betula humilis*) зустрічається в ландшафтному заказнику місцевого значення «Березовське», Димарського лісництва.

Відповідно до Звіту з ОВД, із регіонально рідкісних, зникаючих видів рослин, які потребують охорони в Київській області, місцезростання яких може бути виявлено на території ДП «СЛП «Київоблагроліс», виявлено 138 видів.

Перелік регіонально рідкісних видів, що можуть зустрічатися на території ДП «СЛП «Київоблагроліс», наведено в таблиці 3.13 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, серед видів ссавців, що включені до Червоної книги України, на території Північного агролісгоспу ДП «СЛП «Київоблагроліс» періодично спостерігають лося (*Alces alces*).

Відповідно до Звіту з ОВД, види птахів, що включені до Червоної книги України, в тому числі, місця гніздування хижих птахів та чорного лелеки, токовищ глухарів і тетеруків на території ДП «СЛП «Київоблагроліс» не виявлені.

Квартально-видільний перелік ідентифікованих місць існування безхребетних тварин, занесених до Червоної книги України, наведено в таблиці 3.22 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, у результаті досліджень у межах ДП «СЛП «Київоблагроліс» ідентифіковано рослинні угруповання, занесені до Зеленої книги України, зокрема: на територіях Тетіївського та Таращанського лісництв – угруповання звичайнодубових лісів (*Querceta roboris*) з домінуванням у травостої осоки кореневищної (*Carex rhizina*) та цибулі ведмежої (*Allium ursinum*) та угруповання звичайнодубових лісів деренових (*Querceta (roboris) cornosa (maris)*) та польовокленово-звичайнодубових лісів деренових (*Acereto (campestris)-Querceta (roboris) cornosa (maris)*); у Димарському лісництві (в ландшафтному заказнику місцевого значення «Березовське») – угруповання формації берези низької (*Betuleta humilis*).

Природні оселища (біотопи) на території ДП «СЛП «Київоблагроліс», що підлягають збереженню або можуть бути включені до таких згідно класифікації (Резолюції 4 Бернської Конвенції), наведено в таблиці 3.14 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, територія лісового фонду ДП «СЛП «Київоблагроліс» частково входить до складу природного екологічного коридору міжрегіонального значення – Тетерівський екологічний коридор, який включає долину р. Тетерів та примикаючі до неї

лісові масиви (Шпилівське агролісництво: кв. 1 – 4, 8, 15 – 17; Оливське агролісництво: кв. 18, 19, 21, 23 – 28; Іванківське агролісництво: кв. 1, 2, 15, 19, 26; Бородянське агролісництво: кв. 20).

Також можливий вплив на об'єкти Смарагдової мережі Holosiivskyi National Nature Park (UA0000043), Chornobylskyi Biosphere Reserve (UA0000046), Ponyzia Stuhny (UA0000175), Ros river valley (UA0000272), Teteriv river valley (UA0000320), Irpin river valley (UA0000342) та Pryirpinnya and Chernychyi Forest (UA0000338), на території яких проживають зникаючі та цінні види рослин і тварин, які мають міжнародне значення і перелічені в Резолюції № 6 (1998) Бернської конвенції про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі, а також містять природні середовища існування (оселища), які перелічені в Резолюції № 4 Бернської конвенції.

Характеристики об'єктів Смарагдової мережі наведено в таблиці 3.24 Звіту з ОВД.

Список кварталів та виділів по агролісництвам ДП «СЛП «Київоблагроліс», які входять до об'єктів Смарагдової мережі, наведено в таблиці 3.25 Звіту з ОВД.

Перелік видів рослин, що підлягають охороні в об'єктах Смарагдової мережі, наведено в таблиці 3.11 Звіту з ОВД.

Перелік видів ссавців, що підлягають охороні в об'єктах Смарагдової мережі, наведено в таблиці 3.15 Звіту з ОВД.

Перелік видів птахів, що підлягають охороні в об'єктах Смарагдової мережі, наведено в таблиці 3.17 Звіту з ОВД.

Перелік видів амфібій (земноводних), що підлягають охороні в об'єктах Смарагдової мережі, наведено в таблиці 3.18 Звіту з ОВД.

Перелік видів плазунів, що підлягають охороні в об'єктах Смарагдової мережі, та їх охоронні категорії наведено в таблиці 3.19 Звіту з ОВД.

Перелік видів риб, що підлягають охороні в об'єктах Смарагдової мережі, наведено в таблиці 3.20 Звіту з ОВД.

Перелік видів безхребетних тварин, що підлягають охороні в об'єктах Смарагдової мережі, та їх охоронні категорії наведено в таблиці 3.21 Звіту з ОВД.

У зв'язку з тим, що в Звіті з ОВД не були надані матеріали лісопатологічних обстежень по ділянкам площею більше 1,0 га, то суцільні санітарні рубки, а також діяльність з насадження лісу (крім лісовідновлювальних робіт) Звітом з ОВД не оцінені, а отже й даною процедурою ОВД;

– вплив на клімат і мікроклімат під час провадження планованої діяльності. Згідно зі Звітом з ОВД, змін мікроклімату в результаті планованої діяльності не передбачається.

Особливості кліматичних умов, які сприяють зростанню інтенсивності впливів планованої діяльності на навколишнє середовище, відсутні.

Викиди парникових газів, що утворюватимуться під час провадження планованої діяльності, наведено в таблиці 1.23 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, під час провадження планованої діяльності викиди парникових газів на одному типовому лісництві становитимуть: CO₂ – 1468,1 т/рік, CH₄ – 0,072 т/рік, N₂O – 0,057 т/рік;

– **вплив на соціальне та техногенне середовища під час провадження планованої діяльності.** Згідно зі Звітом з ОВД, розрахунковий неканцерогенний ризик для здоров'я населення при впливі забруднюючих речовин, що викидатимуться джерелами викидів підприємства, є допустимим. Ризик виникнення шкідливих ефектів вкрай малий, імовірність розвитку шкідливих ефектів зростає пропорційно збільшенню НQ по впливу на органи дихання.

Результати розрахунків коефіцієнтів розвитку неканцерогенних ефектів наведено в таблиці 4.2 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, під час експлуатації техніки та механізмів у навколишнє середовище не виділятимуться речовини, яким властива канцерогенна дія.

Згідно зі Звітом з ОВД, розрахований соціальний ризик становить 0,00062205 та характеризується як умовно прийнятний.

Листом Комунального закладу Миронівської міської ради «Миронівський краєзнавчий музей» від 03.08.2022 № 01-19/34 надано інформацію щодо наявності існуючих та потенційних об'єктів архітектурної, археологічної, культурної спадщини на території Миронівської міської територіальної громади. Листом Київського обласного центру охорони і наукових досліджень пам'яток культурної спадщини Київської обласної ради від 15.12.2022 № 6/106 надано інформацію щодо наявності на території лісового фонду ДП «СЛП «Київоблагроліс» існуючих об'єктів культурної спадщини та їх охоронних зон. Виходячи з вищевикладеного, Висновком з ОВД встановлені відповідні екологічні умови;

– **вплив шуму та вібрації на довкілля під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до Звіту з ОВД, основними джерелами шуму при проведенні робіт по вирубці лісу будуть робота техніки та автотранспорту.

При реалізації планованої діяльності вплив шуму та вібрації на довкілля має тимчасовий, обмежений у просторі характер.

Згідно зі Звітом з ОВД, розрахунковий еквівалентний рівень шуму при одночасній роботі обладнання становитиме 45,12 дБА;

– **поводження з відходами під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до Звіту з ОВД, у ході планованої діяльності утворюватимуться наступні відходи, а саме:

- відходи експлуатації та обслуговування транспортного обладнання;
- одяг захисний зіпсований, відпрацьований чи забруднений;
- взуття зношене чи зіпсоване (відпрацьоване спецвзуття);
- тверді побутові відходи.

Згідно зі Звітом з ОВД, відходи експлуатації та обслуговування транспортного обладнання (відпрацьовані акумуляторні батареї, відпрацьовані фільтруючі елементи масляних і повітряних фільтрів,

відпрацьовані мастила, промаслене ганчір'я, відпрацьовані автошини) не оцінюються, оскільки ремонт і обслуговування транспортного обладнання буде проводитися ремонтними службами підрядника на його основному промайданчику.

Характеристики та кількість відходів, що утворюватимуться на підприємстві, наведено в таблиці 1.10 Звіту з ОВД.

Під час реалізації планованої діяльності відходи повинні збиратися в спеціальні контейнери та вивозитись відповідно до вимог Закону України «Про відходи», документів дозвільного характеру та укладених договорів зі спеціалізованими організаціями в сфері поводження з відходами, в тому числі з небезпечними.

Для тимчасового зберігання відходів передбачено майданчик з контейнерами роздільного збору відходів. Відходи повинні сортуватися відповідно до класу, а також з урахуванням можливості подальшого використання.

Відходи, що утворюватимуться на території планованої діяльності, підлягають роздільному збиранню в місцях тимчасового зберігання відходів. Місця тимчасового зберігання відходів необхідно облаштовувати та утримувати відповідно до вимог санітарно-гігієнічних норм, правил.

При виникненні нештатної ситуації (аварійні розливи) кількісний та якісний склад відходів визначається на місцях по мірі їх утворення, в порядку вимог законодавчих норм і актів,

а також з урахуванням усієї інформації, зауважень і пропозицій, що надійшли протягом строку громадського обговорення (звіт про громадське обговорення разом з таблицею повного, часткового врахування або обґрунтованого відхилення зауважень і пропозицій є невід'ємною частиною цього висновку), вважає допустимим/недопустимим провадження планованої діяльності з огляду на нижченаведене, а саме на те, що:

на підставі наведених у Звіті з ОВД оцінок впливів на компоненти довкілля (грунти та геологічне середовище, атмосферне повітря, водне середовище, рослинний і тваринний світ, природно-заповідний фонд, клімат і мікроклімат, соціальне та техногенне середовища) сукупний вплив планованої діяльності є допустимим;

за результатами аналізу звіту з оцінки впливу на довкілля встановлено, що основний вплив планованої діяльності очікується на ґрунти, водне середовище, рослинний та тваринний світ. При виконанні екологічних умов, встановлених для планованої діяльності, зазначені впливи на компоненти довкілля можуть характеризуватись як екологічно допустимі.

Екологічні умови провадження планованої діяльності:

1. Для планованої діяльності встановлюються такі умови використання території та природних ресурсів під час виконання підготовчих і будівельних робіт та провадження планованої діяльності, а саме:

– реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Водного, Земельного та Лісового кодексів України;

– не здійснювати плановану діяльність у прибережно-захисних смугах водних об'єктів, а саме по обидва береги річок та навколо водойм уздовж урізу води (в меженний період) шириною для малих річок, струмків і потічків, а також ставків площею менш як 3,0 га – 25,0 м; для середніх річок, водосховищ на них, водойм, а також ставків площею понад 3,0 га – 50,0 м; для великих річок, водосховищ на них та озер – 100,0 м відповідно до вимог Водного кодексу України, в разі якщо крутизна схилів перевищує три градуси, мінімальна ширина прибережної захисної смуги подвоюється;

– здійснювати плановану діяльність у межах водоохоронних зон водних об'єктів з дотриманням Порядку визначення розмірів і меж водоохоронних зон та режиму ведення господарської діяльності в них, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 08.05.1996 № 486;

– дотримуватись норм виділення лісових ділянок (смуг лісів) уздовж берегів річок, навколо озер, водоймищ та інших водних об'єктів відповідно до додатку 4 постанови Кабінету Міністрів України від 16.05.2007 № 733 «Про затвердження Порядку поділу лісів на категорії та виділення особливо захисних лісових ділянок»;

– не використовувати місць для влаштування навантажувально-розвантажувальних майданчиків у водоохоронній зоні водойм та на льоду;

– плановану діяльність, зокрема викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, здійснювати відповідно до Закону України «Про охорону атмосферного повітря»;

– вживати заходи з метою мінімізації викидів забруднюючих речовин до атмосферного повітря при провадженні діяльності;

– здійснювати заходи щодо зменшення пилоутворення під час проведення планованої діяльності;

– не перевищувати показників виробничого шуму та вібрації на межі санітарно-захисної зони, житлової забудови, встановлених нормативно-правовими актами та санітарними нормами;

– вживати заходи щодо недопущення впродовж доби перевищень рівнів шуму, встановлених санітарними нормами;

– реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про охорону земель»;

- користування земельними ділянками здійснювати лише при наявності документів землекористування та з цільовим призначенням земель, що відповідає даній планованій діяльності;

- реалізовувати заходи з метою виключення виникнення забруднення ґрунту;

- поводження з відходами здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про відходи», документів дозвільного характеру та укладених договорів зі спеціалізованими організаціями у сфері поводження з відходами, в тому числі з небезпечними;

- вживати заходи із недопущення попадання відходів у ґрунт;

- забезпечити влаштування місць тимчасового зберігання відходів відповідно до вимог чинного законодавства;

- забезпечити своєчасне вивезення на утилізацію відходів, які утворюються в період проведення робіт;

- здійснювати вивезення відходів, які утворюються у період проведення робіт, у відповідності до укладених із спеціалізованими організаціями договорами;

- не змішувати відходи, для утилізації яких в Україні існує відповідна технологія;

- забезпечити ведення первинного поточного обліку кількості, типу та складу відходів, які утворюються на підприємстві, та подавати щодо них статистичну звітність;

- проводити заправку, мийку, техобслуговування, ремонт транспортних та вантажопідйомних механізмів (у тому числі регулярні профілактичні ремонти для запобігання втрат паливо-мастильних матеріалів (далі – ПММ) в спеціально обладнаних місцях за межами території планованої діяльності;

- не використовувати техніку із підтіканням ПММ та перевищенням у відпрацьованих газах нормативно встановлених СО і СН;

- у разі здійснення суцільних санітарних рубок на площі понад 1 гектар, усіх суцільних санітарних рубок на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля;

- у разі насадження лісу (крім лісовідновлювальних робіт) на площі понад 20 гектарів або на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду чи в їх охоронних зонах на площі 5 гектарів і більше забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля;

- забезпечити дотримання Правил рубок головного користування, затверджених наказом Державного комітету лісового господарства України від 23.12.2009 № 364, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 26 січня 2010 р. за № 85/17380;

- здійснювати розчищення місць під лісові склади та їх упорядження в межах виділених лісових ділянок;

- проводити чищення лісосік незалежно від виду рубки, порубкових решток способами та в строки, визначені чинним законодавством;

- не здійснювати спалювання порубкових решток;

- здійснювати навантаження та вивезення деревини автомобілями з низьким тиском на ґрунт;
- підготовчі роботи проводити тільки після отримання лісорубного квитка;
- здійснювати заготівлю та вивезення деревини тільки з використанням колісних та гужових засобів, повітряно-трелювальних установок;
- зупиняти трелювання деревини при сильному перезволоженні ґрунтів;
- не проводити трелювання деревини по руслах річок і струмків (у тому числі тих, що пересихають);
- забезпечити проведення робіт способами і засобами, що не спричиняють ерозії ґрунту, негативного впливу на стан водойм та інших природних об'єктів;
- не проводити рубок головного користування на особливо захисних лісових ділянках у разі їх виділення;
- не змінювати фонд рубок головного користування під час реалізації планованої діяльності;
- здійснювати плановану діяльність виключно в межах фондів та відомостей, наведених в додатках до Звіту з ОВД;
- у межах захисних лісів проводити поступові рубки головного користування на площі понад 1,0 га, де згідно чинного законодавства можна проводити поступові рубки головного користування;
- забезпечити дотримання Правил рубок головного користування, затверджених наказом Державного комітету лісового господарства України від 23.12.2009 № 364, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 26 січня 2010 р. за № 85/17380, при проєктуванні та проведенні поступових рубок головного користування в межах захисних лісів з повнотою більше 0,5;
- не здійснювати плановану діяльність на ділянках фонду рубок головного користування в межах захисних лісів з повнотою насаджень 0,5 і менше;
- забезпечувати збереження та не допускати пошкодження межових, квартальних, ділянкових стовпів, осушувальних мереж, меліоративних та інших споруд, розташованих на ділянках, відведених для користування;
- ширина лісосік, які відводяться для рубок головного користування, не повинна перевищувати 200,0 м, а лісосік суцільних вузьколісосічних рубок – 80,0 м;
- не здійснювати рубки у п'ятдесятиметровій зоні вздовж автомобільних і залізничних доріг державного значення;
- не здійснювати рубки на заболочених ділянках лісу типу В5, С5, D5;
- забезпечувати збереження життєздатного підросту і молодняку господарсько-цінних порід під час проведення рубок;
- зберігати на ділянці щонайменше 5,0 м³ мертвої деревини різного діаметру та стадії розкладу на 1,0 га для забезпечення ксилобіонтної фауни природним укриттям;
- під час проведення рубок застосовувати технології, які дають змогу максимально зберігати дерева, що не підлягають вирубуванню, підріст, підлісок, трав'яний покрив та ґрунти;

– застосовувати під час проведення робіт системи рубок з урахуванням категорії лісів, лісорослинних умов, біологічних особливостей деревних порід, типу лісу, складу і вікової структури деревостанів, наявності та стану підросту господарсько-цінних порід, ступеня стійкості ґрунтів проти ерозії, стрімкості схилів та інших особливостей;

– забезпечувати збереження лісових ділянок, що мають ознаки належності до пралісів, квазіпралісів і природних лісів відповідно до «Методики визначення належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів», затвердженої наказом Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України від 18.05.2018 № 161, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 11 червня 2018 р. за № 707/32159, у тому числі не проводити рубки у межах лісових ділянок природного походження віком більше 120 років і площею більше 4,0 га;

– забезпечити безперешкодне надання інформації відповідно додатку 1 «Методики визначення належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів» для подальшої ідентифікації таких територій;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до законів України «Про тваринний світ» та «Про рослинний світ»;

– забезпечити дотримання «сезону тиші» у період з 01 квітня до 15 червня шляхом не проведення будь-яких видів рубок на відтворювальних ділянках у розумінні Закону України «Про тваринний світ»;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про природно-заповідний фонд», Проекту організації та Положень про території та об'єкти природно-заповідного фонду;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до режиму охорони та використання територій, об'єктів екомережі;

– до початку провадження планової діяльності провести дослідження наявності видів та оселищ, занесених у список, що підлягають охороні в об'єкті Holosiivskiy National Nature Park (UA0000043) Смарагдової мережі, надати їх до Міндовкілля;

– провадження планової діяльності здійснювати з урахуванням об'єктів Смарагдової мережі Holosiivskiy National Nature Park (UA0000043), Chornobylskiy Biosphere Reserve (UA0000046), Ponyzia Stuhny (UA0000175), Ros river valley (UA0000272), Teteriv river valley (UA0000320), Irpin river valley (UA0000342) та Pryirpinnya and Chernechy Forest (UA0000338), у відповідності до заборон та обмежень, встановлених для об'єктів та територій Смарагдової мережі;

– при здійсненні планової діяльності в межах територій Смарагдової мережі забезпечити збереження видів флори і фауни, типів природних оселищ, включених до Резолюції 6, Резолюції 4 Конвенції про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі (Бернська конвенція);

- здійснювати лише поступові рубки на ділянках, які належать до природних оселищ (біотопів) Бернської Конвенції;
- не здійснювати плановану діяльність на ділянках, які належать до типу середовища існування G3.E (заболочені хвойні ліси неморальної зони);
- не здійснювати суцільні рубки на ділянках, на яких виявлено рослинні угруповання, занесені до Зеленої книги України, природні оселища (біотопи), що охороняються у рамках Бернської Конвенції;
- виключити із фонду рубок головного користування усі виділи із природними оселищами (біотопами) Бернської Конвенції, що знаходяться в експлуатаційних лісах;
- ділянки із виявленими місцезростаннями раритетних видів не включати в фонд головного користування;
- не здійснювати вирубування дерев, які мають виняткове значення для збереження біорізноманіття відповідно до наведених додатків, та визначати їх на місці спеціальними знаками;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про Червону книгу України»;
- не здійснювати суцільні рубки на ділянках, на яких виявлено види фауни і флори, які занесені до Червоної книги України;
- виключити з фонду рубок головного користування ділянки, де виявлено місцезнаходження рідкісних видів флори та фауни;
- включити до матеріалів лісовпорядкування під час проведення чергового базового чи безперервного лісовпорядкування інформацію про виявлені під час провадження планованої діяльності, післяпроектного моніторингу види флори та фауни, занесені до Червоної книги України, а також дані щодо проведення лісовідновлення на лісосіках рубок головного користування;
- не дозволяється вирубування і пошкодження цінних, рідкісних видів дерев та чагарників, занесених до Червоної книги України, насінників і плюсових дерев, а також дерев з гніздами рідкісних видів птахів, занесених до Червоної книги України, дуплястих та найстаріших дерев;
- не здійснювати плановану діяльність у межах стометрової зони від гнізд чорного лелеки, а в період з 15 квітня по 30 липня не здійснювати плановану діяльність в межах п'ятисотметрової зони від гнізд чорного лелеки;
- забезпечити поліпшення, збереження середовища перебування (зростання) видів тваринного та рослинного світу, занесених до Червоної книги України;
- забезпечити реалізацію заходів з охорони об'єктів Червоної книги України з урахуванням індивідуальних вимог щодо кожного з видів, а саме дотримання режиму збереження популяцій та заходи з охорони;
- передбачити компенсації за знищення або пошкодження видів тваринного і рослинного світу, занесених до Червоної книги України, а також за знищення чи погіршення середовища їх перебування (зростання) згідно Постанови Кабінету Міністрів України від 07.11.2012 № 1030 «Про розмір компенсації за незаконне добування, знищення або пошкодження

видів тваринного і рослинного світу, занесених до Червоної книги України, а також за знищення чи погіршення середовища їх перебування (зростання)»;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону культурної спадщини», зокрема в частині дотримання зон охорони об'єктів культурної спадщини;

– якщо під час проведення робіт буде виявлено знахідку археологічного або історичного характеру, виконавець робіт зобов'язаний зупинити їхнє подальше ведення і протягом однієї доби повідомити про це відповідний орган охорони культурної спадщини. Роботи, що можуть призвести до руйнування, знищення чи пошкодження об'єктів культурної спадщини, проводяться тільки після повного дослідження цих об'єктів;

– до початку провадження планованої діяльності провести та надати до Міндовкілля обстеження культурної спадщини в межах території планованої діяльності;

– здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону археологічної спадщини»;

– дотримуватись інших природоохоронних заходів, передбачених відповідними технологічними регламентами та Звітом з ОВД;

– призначити відповідальних осіб у сфері дотримання вимог чинного законодавства про охорону навколишнього природного середовища;

– здійснювати провадження планованої діяльності за умови наявності та з дотриманням усіх документів, у т. ч. документів дозвільного характеру, які з огляду на законодавство регулюють зазначену діяльність;

– забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля у разі змін планованої діяльності, які підлягають оцінці впливу на довкілля відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1010 «Про затвердження критеріїв визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля, та критеріїв визначення розширень і змін діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля».

2. Для планованої діяльності встановлюються такі умови щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та усунення їх наслідків, а саме:

– припиняти будь-які роботи при виникненні нештатних ситуацій (аварія, несправність, несприятливі метеорологічні умови тощо) до приведення технологічного процесу в відповідність до регламентних умов;

– при виникненні аварійних, нештатних ситуацій характеристики кількісного та якісного впливу на компоненти довкілля, компенсаційні заходи визначаються в порядку до вимог діючих законодавчих норм та актів;

– забезпечити наявність чіткого регламенту, необхідної кількості засобів для локалізації та ліквідації, в повному обсязі, з метою мінімізації можливого негативного впливу на навколишнє природне середовище будь-якої аварійної ситуації;

- забезпечувати дотримання пожежної безпеки на підприємстві, норм шуму та вібрації, порядку роботи з пестицидами, вимог безпеки при боротьбі з лісовими пожежами відповідно до вимог Закону України «Про охорону праці» та Правил охорони праці для працівників лісового господарства та лісової промисловості, затверджених наказом Державного комітету України з нагляду за охороною праці від 13.07.2005 № 119, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 22 вересня 2005 р. за № 1084/11364;

- забезпечити дотримання Порядку організації охорони і захисту лісів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.05.2022 № 612;

- підтримувати у належному стані мережу лісгосподарських доріг протипожежного призначення;

- запобігати поширенню, виникненню хвороб рослин та тварин на території підприємства у порядку визначеному чинним законодавством.

3. Для планованої діяльності встановлюються такі умови щодо зменшення транскордонного впливу планованої діяльності,* а саме:

- підстави для здійснення транскордонної оцінки впливу на довкілля відсутні.

4. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення таких компенсаційних заходів:**

- здійснювати оплату компенсаційних збитків при аварійних ситуаціях;
- проводити роботи з відновлення ґрунтів;
- своєчасно та в повному обсязі сплачувати обов'язкові екологічні платежі.

5. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із запобігання, уникнення, зменшення (пом'якшення), усунення, обмеження впливу планованої діяльності на довкілля, а саме:**

- здійснювати утримання території планованої діяльності в належному екологічному стані;

- забезпечувати збереження ключових біотопів і елементів біорізноманіття лісових екосистем при проведенні рубок;

- забезпечити проведення лісовідновлення на лісосіках рубок не пізніше ніж в наступні 2 роки після року рубки;

- проводити лісовідновлення переважно шляхом збереження підростку, сприяти природному поновленню з урахуванням місцевих лісорослинних умов;

- не здійснювати лісовідновлення інтродукованими чужорідними видами деревних порід;

- проводити штучне лісовідновлення на ділянках, де встановлена безуспішність природного лісовідновлення;

- під час проведення штучного лісовідновлення забезпечувати формування різнопорідних лісів у відповідності до типу лісорослинних умов;

– здійснювати організаційні, економічні, екологічні та інші заходи, спрямовані на раціональне використання та охорону земель, їх захист від шкідливого антропогенного впливу;

– забезпечувати охорону типових та унікальних природних комплексів і об'єктів, рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, рослинних угруповань;

– вести роботи способами, які забезпечують збереження оздоровчих і захисних властивостей лісів, а також створюють сприятливі умови для охорони, захисту, відтворення типових та унікальних природних комплексів і об'єктів, рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, сприяти формуванню екологічної мережі;

– забезпечити екологічну безпеку, раціональне використання природних ресурсів, додержання вимог чинного законодавства про охорону навколишнього природного середовища.

6. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення післяпроектного моніторингу , а саме:**

– протягом року після завершення рубок на оцінених ділянках здійснити дослідження стану ґрунтів та активізації ерозійних процесів, результати надати до Міндовкілля;

– щорічно надавати до Міндовкілля квартално-видільний перелік ідентифікованих місць зростання, перебування видів тварин та рослин, занесених до Червоної книги України, на місці провадження планованої діяльності;

– протягом реалізації планованої діяльності здійснювати дослідження щодо впливу планованої діяльності на види та оселища об'єктів Смарагдової мережі (інформацію надавати до Міндовкілля щорічно);

– забезпечити проведення роботи та безперешкодне надання інформації з метою проведення ідентифікації належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів згідно з вимогами «Методики визначення належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів», інформувати Міндовкілля щодо проведеної роботи щороку.

Результати післяпроектного моніторингу (звіти післяпроектного моніторингу) подавати щорічно протягом наступного місяця за звітним до уповноваженого центрального органу, а також забезпечувати опублікування результатів та запитуваної інформації до початку провадження планованої діяльності на власному вебсайті (в разі наявності) або направляти до органів місцевого самоврядування відповідних адміністративно-територіальних одиниць, що можуть зазнати впливу планованої діяльності, для публікації їх на вебсайтах вищезазначених органів. Моніторинг здійснюється щорічно з початку провадження планованої діяльності, весь термін реалізації діяльності та протягом п'яти років після закінчення діяльності.

Примітка: Якщо під час провадження господарської діяльності буде виявлено значний негативний вплив цієї діяльності на життя і здоров'я населення чи довкілля та якщо такий вплив не був оцінений під час здійснення оцінки впливу на довкілля та/або істотно змінює результати оцінки впливу цієї діяльності на довкілля, рішення про провадження такої планованої діяльності за рішенням суду підлягає скасуванню, а діяльність – припиненню.

7. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля на іншій стадії проєктування, а саме:**

– здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля для планованої діяльності не передбачається в разі виконання екологічних умов.

Висновок з оцінки впливу на довкілля є обов'язковим для виконання. Екологічні умови, передбачені у цьому висновку, є обов'язковими.

Висновок з оцінки впливу на довкілля втрачає силу через п'ять років у разі, якщо не було прийнято рішення про провадження планованої діяльності.

Директор Департаменту екологічної оцінки

М.О. Шимкус

Заступник Міністра

О.В. Крамаренко

Підготовлено:
Грицак О.А.
Арищенко І.В.

* Якщо здійснювалася процедура оцінки трансграничного впливу.

** Якщо з оцінки впливу на довкілля випливає така необхідність.